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Aşağıdaki sorulanmın Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih KAÇIR tarafından

Anayasa’nın 98’inci İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandmlmasım arz ederim.

-Sifmeyye BOZ

Muş Milletvekili

Sayıştay’ın 2024 yılı Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı denetim raporuna göre, Bakanlığa 2024
yılı merkezi yönetim bütçesiyle 78 milyar 995 milyon TL ödenek tahsis edilmiş olmasına
rağmen, yıl içinde yapılan ödenek ekleme ve aktarma işlemleri sonucımda bu tutar 91 milyar
986 milyon TL’ye yükselmiştir. Bu artış, yaklaşık yüzde 16 oramnda ek ödenek anlamına

gelmektedir.

Raporda aynca, sermaye giderlerinin (yatırım bütçesi) 5,3 milyar TL’den 3,1 milyar TL’ye

düşürüldüp, buna karşılık cari transferlerin 38,4 milyar TL’den 52,1 milyar TL’ye çıkanidığı
görülmektedir. Bu durum, yatırım bütçesinden transfer bütçesine kayma ve kamu kaynaklarımn
teşvik, hibe veya transfer ödemeleri aracılığıyla yeniden dağıtımı anlamına gelmektedir.

5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kammu’nun 13. maddesi bütçenin “amacına
uygunluk” ve “ekonomiklik” ilkelerine; 15. maddesi ise ödeneklerin amacı dışında

kullanılamayacağına hükmetmektedir. Bu çerçevede. Bakanlığın yatmm ödeneklerinin
azaltılarak transfer kalemlerine yönlendirilmesi mali disiplin ve performans esaslı bütçeleme
ilkeleriyle bağdaşmamaktadır.

Bu bağlamda:

1. 2024 yılında Bakanlık bütçesine yapılan ek ödenek ve aktarma işlemlerinin gerekçesi
nedir? Hangi kurum veya projelere ne miktarda aktarım yapılmıştır?

2. Sermaye giderlerinden (yatınm kalemlerinden) cari transfer kalemlerine aktanlan

ödeneklerin toplam tutarı ne kadardır?

3. Bu aktarım yapılan kalemlerde, ödenek artışları hangi teşvik, hibe veya fon programları
üzerinden gerçekleştirilmiştir?

4. 2024 yılı içinde Bakanlık tarafından özel sektöre, kalkınma ajanslanna, teknoparklara
veya sivil toplum kuruluşlanna yapılan transfer ödemelerinin toplam tutan nedir?

5. Yatınm ödeneklerinde yaşanan düşüş nedeniyle ertelenen veya iptal edilen altyapı,
sanayi bölgesi veya teknoloji geliştirme projeleri var mıdır?

6. 2025 yılı bütçesi hazırlanırken, bu tür ödenek kaymalanmn önlenmesi ve performans
esaslı planlamanın güçlendirilmesi için hangi yapısal önlemler alınmıştır?


